

港東 港西

# 提提你！三種人應戴口罩

## 市民讚防護中心建議 可成全民共識

新冠疫情進一步緩和，本港3月1日起撤銷「口罩令」後，市民反應兩極。

市面所見，有人急不及待「除罩相見」，有人對口罩「戀戀不捨」，依舊戴口罩自保，但亦有不少人在戴、除、不戴之間猶豫不決。還有一些人，就算出現咳嗽等上呼吸道病徵，也拒絕戴口罩，缺乏公德心。

### 如有病不戴口罩缺公德心

鄭晴留意到，衛生防護中心最近在社交平台以「什麼時候建議佩戴口罩」帖文，建議三種情況下，應該繼續戴口罩，包括有發燒或呼吸道病徵的人士；到訪或在高風險場所工作的人士，例如到安老院或殘疾人士院舍；以及本身有健康問題或免疫力低的人士，要前往人多場所。

衛生防護中心的建議得到不少網友界Like，大讚做得好。有網友更認為，防護中心的指引具指導性作用，可以做到護己護人，應該發展成為「全民共識」。

鄭晴



▲本港3月1日起撤銷「口罩令」後，有人急不及待「除罩相見」，有人對口罩「戀戀不捨」。

大公報記者黃洋港攝



▲前往人多場所，例如乘搭公共交通，可戴口罩自保。

大公報記者林良堅攝



▲到訪安老院或殘疾人士院舍應戴口罩，護己護人。

### 三種情況應佩戴口罩

- 1 任何有發燒或呼吸道病徵的人士。
- 2 任何到訪或工作於高風險場所如安老院舍／殘疾人士院舍、醫療設施臨床區域的人士。
- 3 高危人群（如本身有健康問題或免疫力低的人士）前往人多場所，例如乘搭公共交通。

資料來源：衛生署



## I-PARK1可取代堆填區減碳排放

在石鼓洲海外人工島的都市固體廢物轉廢為能設施I-PARK1，建造工程正在如火如荼地進行，環境及生態局局長謝展寰昨日發表網誌說，有些朋友不明白，政府既然努力推動全民減廢及乾淨回收，為什麼還要建造這座俗稱垃圾焚化爐的轉廢為能設施？

他說原因很簡單，就是要用來取代使用堆填區處理生活垃圾。

謝展寰說，全球的經驗是不論社會如何努力，總會有不少生活垃圾未能回收。

現時本港透過兩個堆填區處理生活垃圾，佔用寶貴土地，也對鄰近居民造成潛在滋擾；而堆填後的垃圾於分解時會產生溫室氣體，是碳排放來源之一，加劇氣候變化。

### 轉廢為能 大勢所趨

他希望市民明白，建設轉廢為能設施乃大勢所趨，並且支持減廢回收的各項工作。政府會繼續大力推動源頭減廢和乾淨回收，並採用先進技術發展轉廢為能設施，取代使用堆填區。



▲I-PARK1是本港首座處理都市固體廢物的轉廢為能設施，圖為其巨型預製組件。

環境及生態局圖片

## 啟德體育園綠化牆現身花卉展

三月的春花正開得燦爛，在銅鑼灣維園的「香港花卉展覽2023」將於下周五（3月10日）舉行，而即將於明年落成的啟德體育園，今年將在花卉展舉辦首個戶外展覽，展出將來在體育園區設置的模擬垂直綠化牆。

鄭晴聽啟德體育園園方介紹，綠化牆是現今世界各國致力推廣的「綠建築」之一，它不僅能夠有效阻隔太陽輻射熱，達到降低室內溫度、節省電費、減少碳排放，還可以提升園區景觀。

園方並會在花卉展的展館內，舉辦免費「馴鹿苔畫工作坊」，讓市民可一邊欣賞花藝，一邊親手製作由天然苔蘚風乾物料組成的藝術品。工作坊將於3月11至12日、18至19日舉行，每日上午十時至下午六時，每小時一節，每節10人。有

網址：<https://forms.gle/59hk9DRit3pz39hd8>



▲在花卉展的展館內，舉辦免費「馴鹿苔畫工作坊」。

意參加者，須在網上預先登記，名額先到先得。園方提醒，參加工作坊的人士，須自行購買花卉展的入場門票。

鄭晴提提你，花卉展入場費14元。4至14歲兒童、全日制學生、60歲或以上長者、殘疾人士及其照顧者可享優惠收費，門票票價為7元。



▲啟德體育園將於明年落成，綠化牆是現今世界各國致力推廣的「綠建築」之一。

## 公務員學院與北大合作加強培訓

公務員事務局局長楊何蓓茵昨日與北京大學校長龔旗煌率領的代表團，在政府總部會面，並就特區政府公務員培訓的未來合作計劃交換意見。楊何蓓茵說，今年稍後時間，公務員學院會與北大港澳研究院，為首長級公務員推出一個深入認識「一國兩制」及當代中國的課程，希望能加強政府官員對國家的憲制秩序及「一國兩制」內涵的認識。

北大是世界知名學府、國家頂尖大學，楊何蓓茵說，特區政府與北大合辦國家事務研習課程，已有超過20年歷史，至今超過1300名高

級公務員參加。

在持續三年的新冠疫情期間，實體培訓課程受到一定程度的影響，但特區政府與北大的合作卻沒有間斷。例如去年9月，北大為特區高級公務員開辦兩年制「公共管理碩士課程」，修讀這課程的特區公務員首年，要全時間在北大上課，第二年回港，工作之餘須完成論文方可畢業。

她表示，公務員事務局會繼續與北大保持緊密合作，持續做好公務員培訓，加深公務員對特區憲制秩序和國家發展的認識，培養公務員的愛國精神。

## 新智能身份證簽發逾800萬張

全港市民身份證換領計劃昨日結束，截至2月28日，入境處已簽發超過800萬張新身份證。各區的智能身份證換領中心今天起停止服務。

如果市民因故至今未換領身份證點算？入境處表示，港島、九龍、觀塘及屯門的人事登記辦事處，由下週一起，延長服務時間至晚上10點，為仍未換證的市民處理申請，今天起接受預約。市民可於由下星期一起的24個工作天內，到上述4個人事登記處，辦理換領智能

身份證的申請。

至於已申請但未領取新智能身份證的人士，下週一起，可到指定領證地點領取。此外，香港居民如因不在香港而未能換領身份證，可在返港後30天內，到指定人事登記處辦理手續；若市民在外地返港後，於香港逗留時間少於30天，他們亦不會因為在返港期間沒有辦理相關手續而觸犯法例。入境處表示，現階段未有打算宣告舊款智能身份證無效。

大公報

誠聘

### 港聞/突發/財經/體育記者

- 有新聞熱情，毋須經驗
- 大學畢業、中英文良好
- 突發記者須有實際駕駛經驗

### 資深財經記者

- 大學畢業、中英文良好
- 3年或以上相關工作經驗
- 了解香港經濟、金融、房地產市場運作

### 社交媒體編輯

- 大學畢業、中英文良好
- 具創意及新聞觸覺
- 熟悉Facebook、微信公眾號等

### 港聞編輯

- 大學畢業、中英文良好
- 具新聞觸覺
- 3年或以上相關工作經驗

### 美術設計

- 懂Photoshop, Illustrator, Indesign電腦繪圖軟件
- 具排版經驗者優先
- 可適應夜班

### 校對員

- 有相關經驗者優先
- 可適應夜班

有意者請將中文簡歷發送至：[newstakungpao@takungpao.com.hk](mailto:newstakungpao@takungpao.com.hk)；  
WhatsApp：9729 8297

或郵寄至：香港仔田灣海旁道七號興偉中心29樓 大公報編輯部

- \* 一經錄用 待遇從優
- \* 福利優厚 免費巴士

(申請人資料僅作為招聘有關職位用途)